



«Крестьянский сын, воспитанник завода и волею судеб интеллигент» Александр Люкин
Александр Васильевич Печальнов (1925-2006) уроженец Большемурашкинском районе.

Мать (Анастасия Матвеевна) умерла рано, оставив 7 детей, и семья сполна познала все тяготы сиротской жизни. Маленький Саша с малых лет выполнял все работы по хозяйству. В восемь лет уже работал в колхозе. В декабре 1940 г. поступил в Автозаводское ремесленное училище, где его и застала война. Во время войны учился и трудиться на Сормовском заводе. Получив известие о гибели отца (Василий Семёнович погиб 19 февраля 1942 года в Калужской области), 1 сентября 1943 г. уходит добровольцем в действующую армию.

В должности командира расчёта 76-мм пушки в составе 268-й Краснознаменной Минской стрелковой дивизии освобождал от захватчиков западные районы Ленинградской области, под Выборгом был ранен. А после излечения в госпитале участвовал в изгнании фашистов из прибалтийских республик.

После Победы командовал взводом аэродромного обслуживания. В 33 года сел на школьную скамью в вечерней школе. Стал писать стихи. Это про него советская кинохроника показывала фильм «Поэт-комбайнер», снятый Куйбышевской киностудией. Вел знакомство со многими известными писателями, активно публиковался в центральных и областных газетах. 25 лет отдал Лысковской районной газете «Приволжская правда», заведовал сельхозотделом, вел поэтическую страницу. Именно ему для публикации присыпал стихи Николай Глазков, доверяли строчки Федор Сухов, Александр Люкин и другие известные мастера слова.

Умер Александр Васильевич 15 июня 2006 года.

ТВОРЧЕСТВО

Овладела мною мистика.
Когда в деревьях шум стихал,
И вслух подсказывали листики
Концовку нового стиха.
Звон спелой ржи, метелок рисовых,

Я потому сумел сберечь,
Что всякий раз в блокнот записывал
Их поэтическую речь.
И снег, и дождь с небесным шорохом -
Отрадны сердцу и уму.
А с мест, где все пропахло порохом,
И в долг ни строчки не возьму!